Алгоритм

определения молекулярной формулы кристаллогидрата.

Помните: определение молекулярной формулы кристаллогидрата – это определе-

                  ние количества молей воды в одном моле соли.

Общая формула:  Меm Rn * X H2O.
Подход: Количество вещества соли равно количеству вещества 

               кристаллогидрата.

                                  n (Меm Rn * X H2O)= n (Меm Rn)

Порядок вычислений:


          определение                          определение                             определение

          числа   молей                              молярной                                   массы и

    кристаллогидрата                              массы                                      количества

         по массе                                  кристаллогидрата                          вещества

       nсоли = m : М                              М = mкр.гидр. : nсоли                                    кристаллич.

                                                                                                                       воды
                                                                                    m(Н2О)= Мкр.гидр.- Мсоли
                                                                                    n (H2O)= m(Н2О) : М(Н2О)
Пример:  Определите формулу мирабилита, являющегося кристаллогидратом

                  сульфата натрия, если после прокаливания навески массой  193,2 г она

                  стала весить 85,2 г.

Прокаливание приводит к испарению кристаллизационной воды.

Схема:   nсоли            Мкристаллогидрата                      mкристал воды             n кристаллич.воды

      Кристаллогидрат               прокаливание                         сульфат натрия

      Na2SO4 * X H2O                            t0                                          Na2SO4 
           m = 193.2 г                                                                           m = 85,2 г 
           M - ?                                                                                 М=142г/моль

1) Определяем  n (Na2SO4):                   n = 85.2 : 142 = 0,6 моль » nкр.-гидр.= 0,6 моль.

2) Определяем М кристаллогидрата :  М = 193,2 : 0,6 = 322 г/моль.

3) Определяем m кристаллич.воды :    m(Н2О)кр.=Мкр.гидр.― Мсоли = 322―142=180 г

4) Определяем n  кристаллич.воды :    n(Н2О) = 180г : 18 г/моль = 10 моль.

    Формула кристаллогидрата мирабилита
